

**627-й гвардейский
Тернопольский ордена
Кутузова III степени
истребительный
авиационный полк —
экскурс в историю.**



**Разработка учителями
истории МОУ Гимназии
№6 С.А. Сыркиной, С.А.
Панченко.
2010 год.**

131-й истребительный авиапункт был сформирован в Запорожье весной 1940 года. Участвовал в боевых действиях с первого до последнего дня войны.

В 1941 году на самолётах-истребителях И-16 лётчики полка сражались в составе Южного фронта

Дона.



НИЗОВЬЯХ

В 1942-м на самолётах ЛаГТ-3 в составе Северо-Кавказского и Закавказского фронтов принимали участие в ожесточённых боях на участке от Ворошиловграда до Гудермеса. В феврале 1943 года полк был преобразован в 40-й гвардейский.





Получив скоростные, с мощным пушечным вооружением истребители Ла-5, его личный состав громил врага в наступательных операциях в составе Воронежского и 1-го Украинского фронтов на Курской дуге, при освобождении Киева и Житомира.



В 1944—1945 годах в составе 1-го Украинского фронта полк участвовал в разгроме фашистских группировок на Проскуровско-Тернопольском направлении, во Львовской и Берлинской наступательных операциях. Боевые действия закончил 10 мая 1945 года над Прагой.



За годы Великой Отечественной войны лётчики полка произвели 15 164 боевых вылета, сбили 468 самолётов, уничтожили 1 479 единиц другой боевой техники, свыше 19 500 солдат и офицеров противника.



Советское правительство высоко оценило мастерство, отвагу и мужество авиаторов. За успешные боевые действия полк удостоен звания Гвардейский, ордена Кутузова III степени, собственного наименования Тернопольский. Сто семьдесят воинов получили 320 боевых орденов и медалей, а двадцать храбрейших лётчиков полка стали Героями Советского Союза.

Фронтвые будни



В БОГАТЫРСКИХ ПОДВИГАХ
ВНУЧАТ
ВИЖУ ДЕДОВСКУЮ
СЛАВУ!



Богатыри земли русской славились силой, удастью, натиском, выдержкой и боевой простотой. Они стойко охраняли родную землю и крепко били прагов-захватчиков.

В суровые дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими извергами войны Красной Армии, достойные потомки своих великих предков, покрыли себя неуязвимой славой.

ВПЕРЕД НА ВРАГА, СОВЕТСКИЕ БОГАТЫРИ!

Авиаполк сегодня

